



一批影响生活的新规5月开始实施

“五一”假期到来,一大批新规也相伴而至。银行破产最高赔50万元、我国法院全面实行立案登记制、“民告官”的新行政诉讼法施行……条条影响你我的生活。

银行破产最高赔50万元

5月1日起,《存款保险条例》施行。条例明确规定,存款保险实行限额偿付,最高偿付限额为人民币50万元。这一限额高于世界多数国家的保障水平,能为中国99.63%的存款人提供全额保护。世界上已有110多个国家和地区建立了存款保险制度。

条例规定,同一存款人在同一投保机构所有被保险存款账户的本金和利息合并计算的金额在最高偿付限额以内的,实行全额偿付;超出的部分,依法从投保机构清算财产中受偿。

条例规定的存款保险具有强制性,在中国境内设立的吸收存款的银行业金融机构,包括商业银行、农村合作银行、农村信用合作社等,都应当参加存款保险。除金融机构同业存款、投保机构

的高级管理人员在本机构的存款等外,其他人民币存款和外币存款都属于被保险存款的范围。

我国法院全面实行立案登记制

《关于人民法院推行立案登记制改革的意见》5月1日正式施行。这标志着人民法院案件受理制度,变立案审查制为立案登记制,对依法应该受理的案件,做到有案必立、有诉必理,保障当事人诉权。

根据意见,对符合法律规定条件的案件,人民法院必须依法受理,任何单位和个人不得以任何借口阻挠法院受理案件。同时,登记立案针对的是人民法院的初始案件,对上诉、申请再审和申诉,不适用登记立案。

这项改革的推进,有利于从制度上、源头上解决人民群众反映强烈的“立案难”

问题,对加快建设公正高效权威的社会主义司法制度具有重要意义。

新行政诉讼法为“民告官”保驾护航

5月1日起施行的新行政诉讼法对破解“民告官”立案难、审理难、执行的三难问题作出规定,进一步拓宽了“民告官”的法律渠道,完善了依法维权和化解行政纠纷的机制。同时,通过对现行行政诉讼法起诉、审理、判决、执行等机制的改进和完善,扩大了可诉行政行为的范围,强化对行政机关依法行政的监督。

专家表示,这些修改将有助于解决我国行政诉讼制度长期存在的“起诉难、审理难、执行难”问题,推进人民法院行政审判权的相对独立行使,加强和保障司法公正和司法权威,推进法治政府建设。

同时《最高人民法院关

于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉若干问题的解释》将从5月1日起与新行政诉讼法同步实施。该解释对新修改的行政诉讼法增设的新制度、新规定进行了细化。

“民间天气预报”最高罚5万

5月1日起,《气象预报发布与传播管理办法》开始实行,其中规定气象预报实行统一发布制度。各级气象主管机构所属的气象台应当按照职责通过气象预报发布渠道向社会发布,并根据天气变化情况及时更新发布气象预报。

办法规定,其他任何组织或个人不得以任何形式向社会发布气象预报,违者最高可处以5万元以下罚款。这也意味着如果气象爱好者在网上随意发布个人预测的气象信息,可能被罚款。

据新华社

韩学键严重违纪违法被双开

系黑龙江省委原常委、大庆市委原书记

经中共中央批准,中共中央纪委对黑龙江省委原常委、大庆市委原书记韩学键严重违纪问题进行了立案审查。

经查,韩学键违反廉洁自律规定,收受礼金,利用职务上的便利为亲属的经营谋取利益;在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益,收受巨额贿赂。其中,受贿问题涉嫌犯罪。

韩学键身为党的高级领导干部,严重违反党的政治规矩和组织纪律,严重违纪违法,且党的十八大后仍不收敛、不收敛,性质恶劣、情节严重。决定给予韩学键开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款项移送司法机关依法处理。

据新华社

杭州公交车放火案罪犯伏法

记者从浙江杭州市中级人民法院了解到,4月30日上午,杭州市中级人民法院依法对“7·5”公交车放火案罪犯包来旭验明正身,执行死刑。

2014年7月5日下午,浙江杭州一辆载有80余名乘客的7路公交车途经东坡路与庆春路交叉口时车内起火燃烧。事故造成30多人受伤,其中重伤20人,公交车被烧毁。

经公安机关查明,甘肃籍男子包来旭在公交车上点燃了天那水(香蕉水),导致惨剧发生。包来旭本人也受伤严重,全身烧伤面积达到95%以上,被送往医院治疗。

2015年1月19日,杭州市检察院依法对包来旭以放火罪提起公诉。2月12日,包来旭因犯放火罪,被杭州市中级人民法院一审判处死刑,包来旭未提出上诉。

据新华社

赵志红二审仍被判死刑

4月30日9时,内蒙古自治区高级人民法院对赵志红故意杀人、强奸、抢劫、盗窃上诉一案进行了公开宣判,驳回赵志红的上诉,维持呼和浩特市中级人民法院于2015年1月26日作出的刑事附带民事判决。

此前,呼和浩特市中级人民法院判决赵志红死刑,剥夺政治权利终身。

经二审审理查明,1996年4月至2005年7月期间,上诉人赵志红在内蒙古呼和浩特、乌兰察布两地连续实施故意杀人、强奸、抢劫、盗窃犯罪共计21起。其中故意杀人致10人死亡,强奸妇女、幼女共12名,抢劫财物价值31400元,盗窃财物价值3500余元。

据新华社

金正恩取消访俄

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫4月30日说,朝方已通知俄方,朝鲜最高领导人金正恩取消访问俄罗斯并出席卫国战争胜利70周年庆典的安排。

佩斯科夫告诉法新社记者,俄方“通过外交途径”收到朝方信息,“他(金正恩)决定留在(朝鲜首都)平壤。这一决定与朝鲜内部

事务有关”。这名新闻秘书没有提供更多细节。

今年早些时候,俄方证实金正恩将访俄。如果成行,且之前也没有其他出访安排,这本将是金正恩自2011年担任朝鲜最高领导人以来的首次出访。

就取消访问一说,朝鲜方面暂时没有作回应。

据新华社

德国被曝是美国监听帮凶

德国一直把自己刻画成美国监听行为受害者。不过,德国媒体4月30日报道,德国其实也是“帮凶”,替美国情报部门实施政治间谍活动,监听对象为欧盟领导人

和法国政府官员。

《南德意志报》说,德国联邦情报局还帮助美国监视一些欧洲企业。这些监视行为仅在企业被疑“非法出口”情况时才实施。

德国政府和联邦情报局尚未就此则报道作出回应。法国外交部一名发言人说,法方正与德方就监听传闻沟通,德方表示将予以澄清。

据新华社

“五一”在外“蹭”WiFi,怎样才能安全?

技术达人给您支招,可躲过99%的蹭网风险

“五一”小长假到来,行走各地的旅客为了少用手机流量,都会四处“蹭”WiFi。知名安全软件公司爱维士针对全球9个地区和城市的公共WiFi热点安全性的调查显示:亚洲的WiFi用户最易受到网络攻击。

“中招”的风险究竟有多大?如何才能更安全使用免费WiFi?

用“你”的微博发“我”的信息——很容易

近期,常有一些“名人”在发出一条颇受争议的微博后,又慌慌张张地跑出来:“这真不是我发的微博”。你信?还是不信?记者亲身测试发现,如果你蹭到了不靠谱的WiFi,自己的微博被盗发信息并非难事。

暮晨科技是上海一家安全企业,公司安全服务总监吕礼胜跟记者做了个实验:记者用平板连上经过处理的黑WiFi后,随意发了条微博。然后,技术人员当即就能用记者的微博发任何内容。而且,即使技术人员是在电脑上发布的信息,但微博后缀仍显示来自记者的平板电脑。

“对于一般用户来说,危害最大的就是这种虚假WiFi。如果不法分子将WiFi命名为CMCC、Chinanet、ChinaUicom等运营商名称,或者其他常见名称,一旦用户不假思索地蹭网,就可能导致个人信息泄露。”吕礼胜说。

作为中国主要的商用WiFi供应商,迈外迪CMO夏华剑告诉记者,连上黑WiFi最危险的情况,就是它预先做好钓鱼网站,比如伪装成支付页面,用户可能就会输入银行账户信息,甚至是交易密码和个人身份信息,这样信息一下子就泄露了。

躲过99%的蹭网风险——这些技巧不可少

“五一”假期将至,如何安全蹭WiFi成为很多人关心的问题。记者就此咨询多位技术达人发现,掌握一些必备的技巧,就可以避免99%以上的风险。

首要的就是要选“靠谱”WiFi,别看到WiFi就往上连。那什么样的WiFi才靠谱呢?作为见多识广的网警,上海市公安局瞿伟放告诉记者,一般正规的WiFi都会提示你输入手机号码,然后给你发短信;遇到不需要任何密码直接登陆的免费WiFi,就要警惕,这可能是不法分子设的诱饵,让用户免费上网再套取个人信息。

迈外迪技术人员告诉记者,目前公共WiFi安全的连接场景主要有三种,分别是短信认证、二维码认证和协议认证,像平安WiFi、淘WiFi等都属于协议认证,小米手机中也内置了迈外迪的协议认证WiFi。

作为国内主要的公



CMO刘琨告诉记者,通过官方APP连接WiFi,也会大幅提升安全性,这样能过滤掉大量冒名的WiFi。三大运营商的免费WiFi以及很多城市的公共WiFi,都有相应的手机APP。

此外,尽量不要在公共WiFi上进行交易,不要有涉及支付类的操作。

关键在于基本安全防范——不必过分紧张

虽然黑WiFi必须要提防,但是过分担心WiFi安全显然也不科学。

不少人最担心的不是黑WiFi,而是担心自家的WiFi被人攻破。对此,专家表示,攻破WiFi路由器是比较困难的,其实更大的风险在于WiFi密码强度不高而被别人

破解。所以,只要给WiFi设置强度高的加密方法和密码,就能够有效减少这种风险。

即使是黑WiFi,如果不是通过钓鱼网站,想要获得你的个人信息也没那么容易。夏华剑表示,无论是从支付宝、微信或者网银,这些应用的保护措施都非常完善,它们的信息也都是加密传输;不法分子即使通过黑WiFi拿到这些信息,也还要去找到这些应用的漏洞,这也不是件简单的事情。

所以,多位业内人士告诉记者,就绝大多数信息泄露而言,WiFi什么的都是外因,只要做到基本的安全防范,绝大部分安全隐患都可躲过。所以,虽然蹭网有风险,需安全防范,但也可保持淡定。

据新华社